

Говорили нам местные жители, что на машине в деревню Кнубр не проехать — только поездом. Странно, до областного центра рукой подать, всего-то километров десять, и — не проехать? Не может быть!

В поездку собирались целой brigadой: корреспондент, фотокорреспондент, заместитель председателя совета Общественной палаты Орловской области Владимир Пукаев, и, конечно, наш водитель... Напрасно мы не послушали местных жителей.

Хотели подъехать со стороны Сальтиков, но дорогу переградила река Ока. Мост через неё был полностью покрыт водой, торчали лишь невысокие берёзки, по которым люди пытались перейти реку, рискуя жизнью и здоровьем. Мы рисковать не стали.

— И не думайте ехать, — сотовая женщина из деревни Быстрой. — Через пару километров заблокуете, а до Кнубри (она именно так и сказала) всё равно не доедете.

Наша редакционная машина развернулась в обратную сторону. Мы решили попасть в Кнубр через деревню Малую Фоминку, но пускаться в путь по этому маршруту отсоветовал другой человек. Опытный водитель Николай Гаврилович только что вернулся оттуда на уазике: «Отвёз рабочих в Кнубр на карьер», — говорил он, — а вот как обратно поезу

— не знаю. С утра ещё чуть подморозило, и то буховал, а вечером как бы пешком до большака топать не пришлось».

Этот участок дороги от деревни Кнубр до большака, то есть до деревни Малая Фоминка, и стал причиной нашей поездки.

Жители деревни Кнубр Орловского района обратились в редакцию «Орловской правды» с жалобой, что из-за каких-то трёх километров они выются отрезаны от цивилизации несколько месяцев в году. «По грунтовой дороге в распутицу не проехать, зимой дорогу заносит снегом, и её, конечно, не чистят, — пишут местные жители. — В деревне установлены телефоны для экстренного вызова, но какой в этом смысле, если службы не могут к нам проехать».

Местная жительница Валентина Тихоновна рассказала, как однажды женщины вызвали скорую помощь, но добратся до пациентки и оказать ей помощь медики не смогли, так как застрияли на полпути. Пока пытались найти хоть какую-нибудь дорогу, женщина умерла.

Также по вызову не смогли доехать и пожарные до места происшествия, в результате скгорел дом.

Люди обращались в администрацию Сабурского сельского поселения и администра-

цию Орловского района. Можно догадаться, какой они получили ответ. Цитируем: «Администрация Орловского района повторно рассмотрела коллективное обращение жителей деревни Кнубр по вопросу строительства автодороги до населенного пункта...»

Ориентировочная стоимость строительства 1 километра автодороги составляет 4 миллиона 360 тысяч рублей. При протяжённости автодороги от деревни Малая Фоминка до деревни Кнубр 3 километра — общая стоимость составит более 13 миллионов рублей.

Таких средств на строительство межпоселковой дороги в бюджетах района и Сабурского сельского поселения не предусмотрено».

Но ведь люди не требуют чего-то сверхъестественного. Они мечтают хотя бы о щебёночной дороге. Даже подска-

зывают, на чём можно сэкономить и какой найти выход. В деревне Кнубр есть карьер, а значит, есть свой песок. Надо только хотя бы попытаться найти решение. А ссылаться на отсутствие средств — самый простой выход. Иначе зачем такое руководство, если помощники никакой. Всё-таки 50 дворов — это не вымирающий населенный пункт.

Конечно, щебёночное покрытие — это вчерашний день, но даже такая примитивная дорога для некоторых деревень остаётся непозволительной роскошью. И этот факт очень горько сознавать.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

P.S. Когда материал был готов к печати, мы узнали, что из-за отсутствия дороги в деревне Кнубр опять пострадал человек. Пожилая женщина почувствовала себя плохо: стало трудно дышать, онемела рука. Соседы вызвали скорую помощь, но по сложившейся горькой традиции она не смогла даже близко подобраться к деревне. Тогда обратились в службу МЧС по Орловской области. До машины сотрудники этой службы несли женщину на носилках по бездорожью, утоляя в грязи... К счастью, в этот раз человека удалось спасти.

Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

1 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ СМЕХА

Рыбалка

Не хотел Саня на рыбалку ехать. Очень не хотел. Как чувствовал. Но друзья всю неделю уговаривали — по телефону, по душам и по загривку. Друзей понять можно — они машину искали. А у Саня машина была.

На пятый день Саня понял, что ехать придется. Жене сказал, что едет к маме, любовнице, — как ни странно, то же самое. Обеим обещал вернуться к вече- ру.

Галдящая орава Саниных друзей достала водку и начала рыбачить еще в машине, в шесть утра. На полулути снасти закончились, и пришло остановливаться, чтобы купить еще.

После прибытия на место рыбалка продолжилась, и спустя часа три-четыре Саня был командирован с новой порцией наживки. И закуски. К вечеру друзья висели на Сане и уговаривали:

— Ну, давай, выпей с нами. Вот мы тебе налили, вот тебе ки- лочка. Оставайся!

Саня с полным до краев ста-



боммел. Его родная «четверка» стояла на бревняшках. Колес у машины не было. Сняли. Вот же, блин, съездил к маме! Что делать? Как отмазываться?! Друзья тоже притихли и топтались вокруг горемыки. Потом один из них робко тронул за плечо:

— Ну, чего, Саня... Завтра утром что-нибудь будем придумаем. На вот, хлебни для употребления.

Саня молча выпил стакан водки в три глотка. И тут друг повернулся куда-то в сторону леса и заорал:

— Народ! Все, он выпил!

Из кустов выкатились четыре Саниных колеса.

АНЕКДОТЫ

Читает сын книгу и спрашивает отца-бухгалтера:

— Папа, а «Ревизор» — это комедия или трагедия, я что-то не пойму.

— Если ревизор свой, сынок, то комедия, а если чужой — то трагедия.

Таможенник, заглядывая в чемодан пас- сажира с прибывшего рейса:

— Итак,уважаемый, давайте определим- ся, где тут ваши вещи, а где — мои.

Приходит бухгалтер на работу устраи- ваться. Заполняет анкету.

Там вопрос:

«Были ли вы когда-нибудь под следствием?»

Он пишет: «нет».

Второй вопрос: «...и почему?»

Машина с женщиной за рулем на огромной скорости проезжает под «кирпич», три-

ды пролетает на красный свет, мчится по встречной полосе, проскальзывает между двумя грузовиками... За ней милиция, сирены, мигалки, наконец машину прижимают к обочине. Женщина останавливает машину и спрашивает мужа, который полумертвый сидит рядом:

— Ну что, прошла наконец твоя икота?

Объявление на рынке:

«Граждане торгующие, внезапная про- ворка налоговой переносится с 10.00 на 12.00».

Учитель музыки — Сашенька:

— Предупреждаю, если ты не будешь ве- сти себя как следует, я скажу твоим родите- лям, что у тебя есть талант.

Сидит ворона на суху, во рту сыр. Внизу лиса бежит:

— Ворона, ты на выборы пойдёшь?

— Да!!!

Сирь выпадает.

Ворона сидит и думает: если бы я сказала «нет», что-нибудь изменилось бы?

Тренер спрашивает бегуна:

— Ну что, зайдешь сегодня первое ме-сто?

— Да вроде должен, я сегодня в неплохой спортивной форме, — ответил бегун, смот- ря в зеркало на свою одежду.

— Почему мастер тебя уволил?

— Понимаешь, мастер — это человек, ко-торый ходит и наблюдает за работой дру-гих.

— Ну это известно всем, а почему же тебя уволили?

— Из зависти. Многие думали, что мастер

— это я.

Сидит ворона на суху, во рту сыр. Внизу лиса бежит:

ПРОКУРАТУРА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ О НАБОРЕ АБИТУРИЕНТОВ для прохождения вступительных испытаний и участия в конкурсе для поступления в Институт прокуратуры Российской Федерации в составе Саратовской государственной академии права по специальности (03050165) «Юриспруденция» (дипломированный специалист-юрист (с нормативным сроком обучения 5 лет)).

Для получения дополнительной информации просим обращаться в районные прокуратуры г. Орла и области по месту жительства абитуриента, а также в кад-ровое подразделение прокуратуры области по тел. 45-42-43.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 3 апреля.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУПИМ ПОМЕЩЕНИЕ

В АДМИНИСТРАТИВНОМ ЗДАНИИ ОАО «ПРОТОН».

Желательно верхние этажи.

Телефон 45-60-34.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия
Орловской области,
Орловский областной Совет
народных депутатов,
некоммерческое партнерство
«Редакция газеты
«Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор
А.Н. ТИХОНЁВ.
Первый заместитель главного редактора
В.В. ЧАРПО.
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора —
ответственный секретарь
С.А. МИРОНОВ.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда».

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы —
76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера
Вячеслав КОЛДОМОВ.
Дежурный ответственный секретарь
Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции:
30200, ГСН, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Графд».
30200, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения
авторов публикуемых материалов.
Рекламные материалы печатаются с указанием
«На правах рекламы».
За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ОПХ «СТРЕЛЕЦКОЕ»
ВНИИ ЗБК РАСХН**
(Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрелецкий,
тел.: (4862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42, тел./факс (4862) 40-36-46)

**РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА
ЗЕРНОВЫХ, БОБОВЫХ И КРУПЛЯНЫХ КУЛЬТУР**

(лицензия МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.)

| Культура | Сорт | Репродукция |
|-------------|---------------|----------------|
| Ячмень | Атаман | элиты |
| Овес | Аллюр | элиты |
| Горох | Батрак | элиты, I repr. |
| Горох | Фараон | с/элиты |
| Гречиха | Дикуль | с/элиты |
| Гречиха | Девятка | с/элиты, элиты |
| Соя | Ланцентная | ПР-2 г |
| Пайза | Удалая | I repr. |
| Оз. пшеница | Московская-39 | элиты |
| Оз. рожь | Таловская-33 | элиты |
| Оз. рожь | Валдай | с/элиты |

Предлагаемые семена соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг.